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概率问题

【练习 1】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，至少有一只苹果是次品的概率＝1－都是非次品的概率＝1－（1－0.2）

×（1－0.15）＝1－0.8×0.85＝1－0.68＝0.32。

因此，选择 C 选项。

【练习 2】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，4 个同学分到 10 个班，每个同学都有 10 种选择，总情况数为104种。

“至少有 2 人分在同一班级”的情况数复杂，可反向思考，至少有 2 人分在同一班

级的概率＝1－4 个同学均在不同班级的概率，即从 10 个班级中任选 4 个（有顺序），

共有A10
4 种情况。故至少有 2 人分在同一班级的概率为 1－

A10
4

104
= 1 −

10×9×8×7

10×10×10×10
=

62
125。

因此，选择 B 选项。

【练习 3】【答案】A

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，由题意可得，甲每次赢的概率为 1/3，则甲不赢的概率为 2/3，甲连

续 5 次都没有赢的概率为 2
3

5
= 32

243
≈0.13。

因此，选择 A 选项。



2020 年事业单位笔试技巧提分班解析

时间是世界上一切成就的土壤第 3页共 9页

【练习 4】【答案】A

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，硬币有正反两面，在掷硬币的过程中，正面向上有 1 种情况，总的情

况有 2 种，根据某种情况发生的概率＝满足条件的情况数÷总的情况数，故正面向

上的概率为 1÷2＝1/2。

因此，选择 A 选项。

【练习 5】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第二步，在比赛中，乙战胜甲的情况有三种：第一种为：乙两投全中，甲两投

一中，概率为C2
1×0.7×0.3×0.6×0.6＝0.1512。第二种为：乙两投全中，甲两投零

中，概率为 0.6×0.6×0.3×0.3＝0.0324。第三种为：乙两投一中，甲两投零中，概

率为C2
1×0.6×0.4×0.3×0.3＝0.0432。则比赛中，乙战胜甲的概率为 0.1512＋

0.0324＋0.0432＝0.2268。

因此，选择 C 选项。

【练习 6】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型，用枚举法解题。

第二步，满足两次点数之和为 10 的情况有：4、6，5、5，6、4，则两次点数

之和为 10 的概率为 1/6×1/6＋1/6×1/6＋1/6×1/6＝1/12。

因此，选择 B 选项。
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【练习 7】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，小张任意从口袋里取出两颗糖，共C4
2＝6（种）组合；由“其中一颗

是牛奶味的”，可知取出的两颗糖不可能为“巧克力、果味”这种组合，此时还剩

5 种组合。而 5 种组合中只有其中 1 种情况满足两颗都是牛奶糖，故小张取出另一

颗糖也是牛奶味的可能性为 1/5。

因此，选择 C 选项。

【练习 8】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率，用枚举法解题。

第二步，拿出 3 个球的编号恰好为相邻三个数的情况有：①1、2、3，②2、3、

4，③3、4、5，所以，拿出这 3 个球的编号恰好为相邻三个数的概率为：
3
C5
3 =

3
10。

因此，选择 C 选项。

【练习 9】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第 二 步 ， 根 据 题 意 进 行 分 类 ， 四 个 球 当 中 只 有 第 一 个 球 进 的 概 率 为

0.6×0.4×0.4×0.4 ＝ 0.0384 ； 只 有 第 二 个 球 进 的 概 率 为 0.4×0.6×0.4×0.4 ＝

0.0384；只有第三个球进的概率为 0.4×0.4×0.6×0.4＝0.0384；只有第四个球进

的 概 率 为 0.4×0.4×0.4×0.6 ＝ 0.0384 。 则 仅 罚 进 一 球 的 概 率 为 0.0384×4 ＝

0.1536。

因此，选择 C 选项。
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【练习 10】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，不放回的拿 2 个，则总的情况数有C12
2 ＝66（种），满足条件的情况

数有C4
1×C5

1＝20（种），则概率为满足条件的情况数÷总的情况数＝20÷66＝10/33。

因此，选择 B 选项。

【练习 11】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，根据“谁连胜两局则谁赢，或者谁先胜三局则谁赢”可知，两人之间

最多打五场比赛就一定会有输赢，则甲赢得比赛有以下 5 种情况：

其

中，甲需要打 5 场比赛才赢的有④和⑤两种情况。

第三步，甲打了 5 场比赛就赢了的概率是 2/5。

因此，选择 B 选项。

【练习 12】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第二步，两个转盘的指针均指奇数时，相乘才能为奇数。第一个转盘上 3 个数
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字中有 2 个奇数，转到奇数的概率为 2/3。第二个转盘上 4 个数字中有 2 个奇数，

转到奇数的概率为 2/4=1/2。则两盘都转到奇数的概率为 2/3×1/2=1/3。

因此，选择 B 选项。

【练习 13】【答案】C

【解析】解法一：

第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第二步，4 个人里随机选 2 人的总情况数为C4
2=6（种），甲乙至少有 1 人选中

的情况有①甲或者乙选中 1 人，情况数为C2
1×C2

1=4（种），②甲乙都选中，情况数

有C2
2=1（种），即满足条件的情况数有 4＋1＝5（种），根据：某种情况发生的概

率＝满足条件的情况数÷总的情况数，则有甲、乙两人中，至少有 1 人被选中的概

率为 5÷6＝5/6。

因此，选择 C 选项。

解法二：

第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第二步，根据：满足条件的概率＝1－不满足条件的概率，不满足条件的情况

数是甲乙都没有被选中，即概率为
C2
2

C4
2 =

1
6，则甲、乙两人中，至少有 1 人被选中的

概率是 1－1/6=5/6。

因此，选择 C 选项。

【练习 14】【答案】D

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。
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第二步，“从 1、2、3、4、5、6 中任意取出两个不同的数”有C6
2＝15（种）

情况，和为 6 的情况需分类讨论，有 2 种：“1＋5”、“2＋4”，概率是：2/15。

因此，选择 D 选项。

【拓展】

某种情况发生的概率＝满足条件的情况数÷总的情况数

【练习 15】【答案】D

【解析】解法一：

第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，3 个球同为红色的情况数为C5
3＝10（种）、3 个球同为白色的情况数

为C4
3＝4（种）；总的情况数为C9

3＝84（种），故 3 个球为同一种颜色的概率是10+4
84

= 1
6。

因此，选择 D 选项。

解法二：

第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型。

第二步，连续摸 3 个球同为红色的概率为5
9

× 4
8

× 3
7
= 5

42
；连续摸 3 个球同为白

色的概率为4
9

× 3
8

× 2
7
= 1

21
，故 3 个球为同一种颜色的概率是 5/42+1/21=1/6。

因此，选择 D 选项。

【练习 16】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，根据公式：某种情况发生的概率＝满足条件的情况数÷总的情况数，

摸两次球，总的情况数为 10×10＝100。而两次摸出球有三种情况，分别为：①第
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一次摸出球的数字比第二次大，②第二次摸出球的数字比第一次大，③两次摸出的

球的数字相同，①和②的情况数相同，③有 10 种情况，又①＋②＋③的情况数为

100，则①的情况数即满足条件的情况数为（100－10）÷2＝45，故抽奖顾客获奖

概率为 45÷100＝45%。

因此，选择 C 选项。

【练习 17】【答案】C

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于其他概率问题。

第二步，8 名选手随机安排在 8 条泳道，共有A8
8种分配方案；因乙紧邻甲的赛

道能有更好的发挥，故利用捆绑法，将甲和乙视为一个整体和剩下的 6 名选手进行

泳道的随机排序，共有A7
7种分配方案，且甲乙内部也需排序，则甲乙赛道相邻共有

A7
7 × A2

2种分配方案。

第三步，如果所有人的泳道随机分配，则乙能有更好发挥的概率 P＝
A7
7×A2

2

A8
8 = 1

4
。

因此，选择 C 选项。

【练习 18】【答案】A

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率，用公式法解题。

第二步，总的情况数为：C6
3＝20（种），3 颗糖的口味恰好都不一样的情况数

为：C2
1×C2

1×C2
1＝8（种），根据某种情况发生的概率＝满足条件的情况数÷总的情

况数，可得 3 颗糖的口味恰好都不一样的概率为：8÷20＝2/5。

因此，选择 A 选项。
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【练习 19】【答案】B

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于分类分步型，用公式法解题。

第二步，5 人中 3 人会打篮球，2 人不会打篮球，那么从这 5 人中随机抽取 2

人，恰好 1 人会打篮球的概率是
C2
1×C3

1

C5
2 = 6

10
＝0.60。

因此，选择 B 选项。

【练习 20】【答案】A

【解析】第一步，本题考查概率问题，属于基本概率。

第二步，对 9 件产品一一检验 5 次的总情况数有A9
5种；而要想在第 5 次刚好检

验出全部次品，则需要前 4 次出现 2 件正品 2 件次品，第 5 次为次品，有（

C6
2 × C3

2 × A4
4）×C1

1种。

第三步，恰好在第 5 次检出全部次品的概率为（（C6
2 × C3

2 × A4
4×C1

1）÷A9
5=1/14。

因此，选择 A 选项。
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